

# 幸运! 老人心脏骤停恰巧遇上义诊医生

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘琼 通讯员 郭焯)一名七旬老人刚到卫生院门口就因心脏骤停突然倒地。所幸,正在院内开展义诊的医护人员立即进行心肺复苏,将老人从死神手里抢了回来。3月6日,这惊险的一幕就发生在云龙示范区云田卫生院。

据了解,该患者有基础疾病,晕倒前已有3天未进食,骨瘦如柴。事发当天,老人在家人的陪同下来到云田卫生院就诊。不料,刚到医院门口,她就晕倒了。恰巧,作为医联体的指导单位,省直中医院普外医学科中心主任袁通立当天正和同事在此义诊。他们立即启动抢救应急预案,

为老人进行胸外按压和呼吸囊辅助通气,同时拨打了该院的急救电话。

“一开始,老人的呼吸心脏骤停,无法监测到血压,血氧值极低,几乎是命悬一线。”袁通立介绍,为了与死神赛跑,他们一边备齐除颤仪、吸痰器等设备,一边为老人开通多条静脉通路并进行心电监护。

经过十几分钟的不懈努力,老人终于有了微弱的心跳和脉搏。此时,省直中医院的移动ICU救护车也赶到了云田卫生院门口。在进行气管插管后,老人被迅速转入省直中医院接受后续治疗。

“太感谢了,幸好有你们及时的救治!”事后,老人的家属连连道谢。

## 相关链接 公共场所配备必要急救设备

《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》已于2020年6月1日起实施。其中:第二十七条规定,国家建立健全院前急救体系,为急危重症患者提供及时、规范、有效的急救服务。卫生健康主管部门、红十字会等有关部门、组织应当积极开展急救培训,普及急救知识,鼓励医疗卫生人员、经过急救培训的人员积极参与公共场所急救服务。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

其中非常重要的一个急救设备是AED(自动体外除颤器)。AED是一种能够自动识别异常心律并给予电击除颤的急救设备,用于抢救心脏骤停患者的成功率远高于徒手心肺复苏。

在我国AED率先投入使用的城市中,深圳一直在前列。截至2020年1月1日,深圳地铁所辖范围内共配备AED设备557台,所有车站的站厅层、站台层已实现全面覆盖。



## 惋惜:十岁“聋儿”错过最佳康复期



▲聋童小媛(左)获得助听器后,已能感受到声音 株洲晚报融媒体记者 戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 赖俊勇 肖狄)聋人夫妇的孩子,就一定是“聋儿”吗?这个未必!前日,市聋协举行爱耳日助听器适配检测活动,听力验配人员发现,一名10岁的“先天聋儿”具备听力康复条件,建议家长立即采取补救手段。

市聋协负责人赖俊勇表示,残疾康复训练的最佳年龄在0-7岁,如果家长发现孩子存在身体缺陷,不要回避或放弃,务必抓住这个“黄金阶段”进行康复训练,以降低致残的程度。有康复需求的家庭,可联系所在县区残联,接受相关免费康复训练。

在当天的活动中,市聋协还为另外5名聋童赠送了助听器,帮助他们感受声音,减少沟通障碍。

## “桥下菜市场”死灰复燃 城管队员再次整治



▲天元大桥下,市民站在马路上买菜,影响车辆正常通行 株洲晚报融媒体记者 廖智勇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖智勇)近日,文先生拨打晚报新闻热线28829110反映,去年7月4日,他在晚报上看到有关天元大桥河西桥下有人摆摊卖菜,希望相关部门能管一管。

发后,很快有执法人员过来管理,随后这里很长一段时间,菜贩基本销声匿迹。可最近一段时间,桥下马路边又有人摆摊卖菜,希望相关部门能管一管。

## “桥下菜市场”死灰复燃,存在安全隐患

5日上午10点半左右,记者来到天元大桥西头桥下实地了解情况,发现现场情况的确如文先生所言,桥下的一片空地上,十多名菜贩正在摆摊卖菜。天元大桥南侧的辅道上人车抢道,前来买菜的市民在主干道上随意穿行。由于天元大桥两侧栏杆对辅道视线有所遮挡,因此不时有车辆从泰山路主干道驶入桥边辅道时,不得不紧急降低车速,以免撞到路面上的人。

在附近的蓝盾景园小区,正月十五过后,这里就陆续有菜贩在桥上卖菜,没几天摆摊的菜贩越来越多,“桥下菜市场”死灰复燃。据他了解,菜贩大多来自雷打石镇、群丰镇,从早上7点多开始,一直到上午11点左右才收摊,早高峰的时候由于这个“桥下菜市场”的存在,天元大桥南侧辅道上经常出现拥堵。

## 城管队员开展执法,劝离菜贩和买菜居民

文先生还告诉记者,“桥下菜市场”往北仅200多米,就有一个祥云农贸市场,市场里的菜品种类丰富,价格公道。来“桥下菜市场”买菜的大多是住在天元大桥南侧的居民。文先生觉得,冒险在马路边买菜,万一出了交通事故,真的划不来。

“这里又不是没出过事故,春节到现在,我至少看到两起交通事故。”文先生说。

“有些菜贩脾气不小,我去劝导过一次,但遭到菜贩的咒骂。”文先生说。

6日上午9点,泰山街道城管中队安排城管队员现场执法,将菜贩和前来购菜的居民劝离。泰山街道城管中队副队长王俊雄表示,接下来他们会不定期对天元大桥河西桥下巡查,防止“桥下菜市场”死灰复燃。

**缴款书遗失声明**

本公司不慎遗失由湘潭市人民法院执收的湖南省非税收入一般缴款书原件一张,票据号:No3201008599,金额:100434元,案号:(2019)湘0321民初235号,特此声明。

“评书机”集评书、戏曲、相声、歌曲、健康养生讲座为一体,是您身心愉悦的好伙伴;它使用方便、待机时间长、携带便

株洲市中诚房地产开发有限责任公司  
2021年3月9日

# 在家门口踢一场酣畅淋漓的比赛 43片社会足球场即将开放



▲位于石峰区雪峰岭公园的11人制社会化足球场 记者 廖喜张 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖喜张 通讯员 余燕 杨洋)在家门口踢一场酣畅淋漓的足球比赛,将不再因“一场难求”而“望球兴叹”。去年,我市新建社会足球场43片,其中天元区17片、荷塘区4片、芦淞区5片、石峰区3片、渌口区1片、醴陵市4片、攸县2片、茶陵县5片、炎陵县2片。目前,这些社会足球场已完成验收,即将对外开放。

## 揭秘一 43片球场是如何在短短7个月内建成的?

3月8日,记者来到位于枫溪大桥东桥头的枫溪湿地公园项目建设现场,5片建有围网的社会足球场已经全面完工,其中1片11人制足球场,2片7人制足球场,2片5人制足球场。球场内“绿草”茵茵,让人很有运动的欲望。

“世界第一运动”的足球在我国逐渐成为国民健身休闲的重要方式之一,而足球场是发展足球运动的物质基础和必要条件。

市发展改革委相关负责人介绍,为破解社会足球场建设运营难题,我市积极争创全国首批社会足球场设施重点推进城市,在解决重视难、土地难、运营难等问题上当先锋、克难关、做表率。同时,充分发挥预算内投资“药引子”作用,采取投资补助的方式,将争取的3450万元中央资金及筹措的410万元本级财政资金全部用于奖补符合条件的社会足球场建设项目。在不新增土地、债务的前提下,利用公园闲置绿地、社区空置场地、企业空置厂房建设社会足球场。鼓励实力国企“揭榜”,充分调动企业积极性参与足球场的建设运营。

在推进社会足球场建设过程中,我市建立了由市发展改革委、市文旅广体局双牵头的工作推进机制,全面实行市、县“两级联动”,创造性推行“净地交付”建设模式,有效缩短项目建设周期,实现单片足球场建设周期由60天缩短为30天。全市仅用7个月时间就建成了43片球场,超额完成“十三五”时期的建设任务。

## 揭秘二 43片球场是如何规划布局的?

按照“立足基层、面向群众、因地制宜、科学布局、统筹兼顾、综合利用”的原则,我市充分考虑距离居民近、覆盖人口多、增强设施供给等因素,克服规划并轨、用地紧张等困难,构建多种功能定位深度融合的城市足球空间体系。

在博古山片区、枫溪湿地片区等重点区域集中连片布局了含标准场地的足球主题公园,在东湖公园、浣溪沙公园等城市公园分布式布局了绿地景观足球场,在六〇一社区、四三〇社区等老旧小区改造主阵地多点布局了娱乐健身足球场,在醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县等县(市)建设了体育配套设施“补短板”足球场。

会上徐远还强调,开展政法队伍教育整顿,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是新时代政法系统刮骨疗毒式的自我革命,是激浊扬清的“延安整风”,是铸魂扬威式的主题教育。要提高政治站位,深化思想认识,按照“五个过硬”“三个绝对”要求,突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”,抓好学习教育、查纠整改、总结提升“三个环节”,以自我革命的精神和刀刃向内的勇气,推动政法系统政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,推进新时代政法工作高质量发展,为大力实施“三高四新”战略、加快建设株洲“一谷三区”、奋力建设现代化新株洲贡献政法力量。

## 揭秘三 本次新建的社会足球场有啥特点?

记者获悉,本次新建的社会足球场均按照国际标准,在三通一平基础上先后完成了碎石层、混凝土、缓冲垫等铺设工序,最后才覆盖人造草皮。这些草皮也不简单,下层用石英砂铺设,上层用TPE环保橡胶颗粒,可以有效模拟土壤的感觉,也增加了草皮的摩擦力和弹性,接近天然草皮条件,可以更好地保护运动员。

项目主体单位湖南运健达健康科技有限公司相关负责人介绍,“连片建设11人制标准场地及多片7人制、5人制场地,并配备了球场照明、洗浴间、更衣室等设施,既可以满足群众开展足球健身休闲活动的需求,又可以承接足球集训活动和各类赛事,真正实现了资源的集约利用”。

老年人贴身好伴侣:每家限领一台,莫失良机!

**“多功能”评书机 来电免费申领**

●退休在家,无聊时,拿出来听听,可以排解孤独寂寞;  
●晨练、散步、午休、运动之余,拿出来听听,可以愉悦身心;  
●吃饭、睡觉前、起床前,拿出来听听,可以增添生活乐趣。

这是一款近年来风靡全国深受老年人喜爱的“评书机”,一款被誉为老年人贴身好伴侣的高科电子产品,它可以让您随时随地享受多姿多彩的快乐生活。

“评书机”集评书、戏曲、相声、歌曲、健康养生讲座为一体,是您身心愉悦的好伙伴;它使用方便、待机时间长、携带便捷、评书机在手,应用尽有。为减轻中老年人的经济负担,经厂家广泛调研深入讨论,现决定在全国推出“老人新选择,评书机来电申领”活动。数量有限,每省仅限200台。

现在拨打400-8526-678 申领该款火爆的“多功能”评书机,即可免费快递上门;数量有限,莫失良机!

**免费申领电话:400-8526-678**

舒力健中老年健步鞋 太极养生按摩鞋免费送

每个地区仅免费发放前99名,另外厂家再送足浴养脚中药包一份,白天穿舒力健,晚上泡脚,可以舒心健康。

舒力健老年鞋以“提升老年人美好生活”为品牌使命,采用环保橡胶防滑材质,经过100多道工序制成,轮胎纹理设计,轻弹缓震防滑,针对中老年人脚型,前仓加宽,鞋面加高,实惠耐穿,舒适柔软。同时按摩鞋与科技同步,让穿鞋更科学,智能遥控,一键操作:推拿、火罐、捶击、针灸、按摩、刮痧六种体验模式。在家做按摩、走路脚酸腿乏做按摩、旅游做按摩、坐车做按摩,处处都可以随时给脚做按摩,让老年人走路更舒适,脚部更健康。

**免费领取电话 400-167-0087**